Ykondg NS Tedevtalag gpyaoias (2ns mpoddov) eivar va pdbovue nws vroloyilovrar abpolouata tng
popehs

n-

-

k

=
i}
(=]

(-1+n)n

N e

i andég moAvwvuuLkéS Lopwés Tou k.

Amelpootikdg <===> Menepaouévos
Aoytoudg

Hapdywyos Atapopés

DIf[x], x] Aif =f(i+1) - f(i)

limy, o L=/ Af = f(x+1) - f(x)

h
Y10 Mathematica o Teleo§ A ovoudletar DifferenceDelta ko yier f(x) = x% éyovue
DifferenceDelta [x2 ’ x]

1+2x

Ztov anewpooTikd Aoyioud Eépoupe Tws Loy VeL 0 TUTTOG

D[ X", x] = mxx""" (2.44)

Avti) duws i pope) Svvauns dev oy Vel ya 11§ Sagopés: Mpdyuate, Onws eldaue napandvw Eyovue
AX>=1+2x # 2Xx

T va woyter yua to A 0o avdoyos Tov (2.44), npénet va opioovue pa dtagpopetiki SOvaur.
H dOvaun avti ovoudletar (pbivovoa) napayovriki) §0vaun (falling factorial power) ket opidetar wg eéNg::

X = x*(x-1)*(x-2)*...*(x-m+1). Z1o Mathematica ovoudletat FactorialPower

FactorialPower[x, 4] // FunctionExpand

(-3+x) (-2+x) (-1+x)x

1] kL @ALoLdS

FactorialPower[x, 4] // TraditionalForm

Ne)

Ka Loy Ve

DifferenceDelta[FactorialPower[x, m], x]

m FactorialPower [x, -1 +m]

1] kL @Adotdg

DifferenceDelta[FactorialPower[x, m], x] // TraditionalForm

m x(m— 1)

ondadn, oy Ve o TOog 0 avddoyos mpog Tov (2.44)
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A X = s xm=L (2.45)

Yrdpyet kar GAAn popet) S0vauns n onola ovoubdletar (abéovoa) napayovrikiy §Ovaun (rising factorial
power) kat opiletar and Tov T0m0::

X" = xF(x+1)*F(x+2)* .. ¥ (x+m-1)

Y10 Mathematica n ocvvéptnon avti ovoudletar Pochhammer
Pochhammer [x, 4] // FunctionExpand
X (1+%) (2+x) (3+%)
X1ov aneypooTikd Aoytoud Loy et
[g(x)dx=1(x) + C < g(x) = D[f(x)x]
Yrov menepaauévo Aoytoud Loy et
>8(x)o(x) =f(x) + C = g(x) =Af(x) (2.46)

Xrov anewpootikd Aoytoud Eépovue nws Loy Ve

[Ps)dx=f)

b_ f(b) - f(a)
a

Edv g(x) = A f(x) Cnueiwon:: n evpeon aguvdprnons f(x) mov va nAnpel tny eélowon g(x) = A f(x) elvar
gvkoAn pdvo O6tav g(x) elvar molvdwvuuo — mepintwon oty onola kar mepLoptlOuaote) TOTE OTOV
nengpaouévo Aoytoud woyver avrioroya:

b
20 8(0) 6(x) = f(x) .= ) -f(a) (2.47)

‘Onws anodewviovue napakldrw woyet ka :

b g(x)6(x) = Yool g(k) (2.48)

Andadn to merepaouévo bpotoua tooVtar ue to ouviles dbpotoua pe dpia, dbmov eéapoiue Ty TLuN 0TO
névw OpLo.

AndSeién: a, b, axépaior!!

g(x) = Af(x) = f(x+1) - f(x)
EGvb=a

Ya8(x)6(x) =f(a) - f(a) =0

EGv b = a+l

Yt g(x) 6(x) = f(a+1) - f(a) = g(a)

Edv 1o b avébver katd 1

Yol g(x) 6(x) - Y4 g(x) 8(x) = g(b)
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st sk ke sk sfe sfe sfe stk sk sk sk stttk sk sfeokotokokoskoskok

Zrov anewpooTikd Aoyioud €yovue

[ dx =2

m+1

n pm+l

0 m+1

To avrioToyyo orov nenepacuévo Aoyioud elvat

n _ pmtl

0 m+l

km+1

Yoo KPOQY) = YRio KM=

kat e0koda mpokVnTeL Tws 1 cuvdprnon f(x) mov wavorost Ty oyéon g(x) = A f(x) (6mov g(x) = x™ = Factori-
alPower[x, m] 1] edm g(k) = k™) elvar

XL FactorialPower[x, m+1
fx)=— = FactorialPower{x, m+1) .
m+1 m+1

Hpbyuarte,

FactorialPower[x, m+ 1]
DifferenceDelta[ ’ x]
m+1

FactorialPower [x, m]

1] kL @Adotdg

FactorialPower[x, m+ 1]

DifferenceDelta[ , x] // TraditionalForm

m+1

o

And (2.45), (2.47) kar (2.48) BAénovue nws
SRook' = SR ko (k) = £ (n) - £ (0).

Enouévwg, yia m =1,

Zﬁ, 1 K& = FactorialPower[n, m+1] _ FactorialPower[0, m+1]
=0 m+1 m+1

., FactorialPower[0, 2] .
Kat EmELON -, = 0 éyovue

_FactorialPower[n,2] _ nx(n-1)

2 2
yuatt, onws eldaue kat oty apyn

[eN

Ip

n-

-

k

=
[}
(=]

(-1+n)n

N e

T m = 2, dnAadn| yua va vrodoyioovue to dbporoua
Sh- k2, 1a mpdypata dev lvar 1000 andd 6co yia m = 1, 616t k* # k2. EVkoda dpws BAérovue mws

B=k2+k'=k2+kl
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Enouévwg,
TSk = Yo (K2 + kL )o(k) = Yo k26(K) + Yy_o kL (k) =

So@) - £0) + filn) - f1(0) ,
Omov

FactorialPower[x, 3] FactorialPower|[x, 2]
folx) = BrcoPoneled] - g ) - FactorialPovertn.2],

Me dAda Aoy kau eneldn f>(0) = f1(0) = 0 éyovue

Zzi(l) k2 — FactorialPower|[n, 3] FactorialPower[n,2]

3 2
nx(n — Dx(n — 2) nx(n — 1)
+ // Factor
3 2

1
— (-1+n)n (-1+2n)

6
Hpbryuare,

n-1

K2

k=0

1

— (-1+n)n (-1+2n)

6

TéAos, yra va vrodoyioovue to YR-1 k3 npénet va Bpolue nws ouvééetar to k3 ue 1o k3. Exteddvrag
TPALeLS e o xépt (N kar pe v Boffeia Tov Mathematica) BAémovue mws

k3=2%k-3%k%+k3 Apa,

B=k3+3k%2-2k=k3+3(k2+k") 2kl =
=k3 4+ 3k2 + kL.

Enouévwg,
SR3k3 = () - £0) + 3(HM) - £0) + fi(n) - £1(0),
Omov

FactorialPower[x,4]

fix) = DecoralPoverlrd],

FactorialPower[x, 3] | FactorialPower|[x, 2]
falx) = Beomboneled] g () - PoctoaPonern

Enedn o¢ £;(0)=0,1=1,2, 3, éyovue
SRk = fa(n) +3f4(n) + fi(n)

Hpdyuarte, opilovrag tny ocuvéprnon

FactorialPower[x, m + 1]

f m_ [x_]:= )

m+1

éyovue
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f5[n] + 3 f,[n] + f1[n] // FunctionExpand // Expand // Factor

(—1+n)2n2

O

-]
[
[

k3

=
[0
(=]

[

(-1+n)2n?

4
(*kkkkrkrhhr)

(*kkkkrkrhhn)

Méypt Topa eldaue OeTikés duviuers.

B=xx-1)(x-2)

x2=x(x -1)
xb=x
PL=1

Mpocéére nws yia va nlue and 1o X2 1o x2 Stanpoiue pe o (x - 2). Oupolws yia va néue and 1o x2 oro x*

dwapoipe pe to (x - 1) kox.
Apa, yra va nlue and to X2 1o x=L Starpotue ue to (x - (-1)) = (x + 1) kau Eyovus

-1

__L
T x+1
—2__ 1
)

3__ v
T (1) (142) (x43)

T 7116 kavovikég SuvOuELS Loy el

XM= X X

T 115 phivovaes napayovrikég Suviuets Loy Vet
XL = o (% - m) 2.

"Erot, yua napldsryua £yovue

2-3 _ 42 (x-2) =3 = 1yt _ -1

¥==x(x-2) ==xx-D) G-DxetD)  xel F

Ouolwg,

45 -y (x - 4) D= x(x - DX2x-3) — L~ L 1
X2 =x* (x-4) =2 =x(x-1)(x-2)(x - 3) sy i

Apa, Epoupe Thpa va vroloyilovue afpolouata s popeiis

)3"” b

Shams(x) = , m#-1

m+1 a

yia kG0e Tium Tov m ektO§ amd -1.

And Tov anelpiotikd doytoud Eépovue nwg
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faﬁx‘l dx =In(x) g

Srov nenepacuévo doytoud Gédovue va Bpoiue wa ovvdprnon, f(x), Térowae dote

xl= —11 = Af(x) = f(x+1) - £(x).

X+

H cwvbdprnon vty — gbkoda BAénovue nws — elvat g popens

11 1 1
f(x) = P S S

OLoTL v mlpovue

1,11 1
f(x+1)_1+2+3+...+x+x+1,
T0TE

L _,=
f(x+l)—f(x)—x+1—x .

H cuvbprnon avti sivaw to avrioTtowo Tov In(x), kat ovoudletar apuovikds apfuds, H,. Apa,

i ‘ , m#*-—1
m+1 a

ThamS(x) = b
H, , m=-1

"Exovrag tedeidoet pe Ta afpolouata rapayovrikdyv Suviuswy o séetdoovus nws petafaivovue and Tig
ouvbels Suvauets oTis avtloToLy s TapayovTikes. Autd ywvetar pe Tous aptfuoig StirlingS2.

; / ’ -~ / / . . N e n 7 n
Apyilovue duws eéetdlovrag Toug dvwvuuikos ovvtedeotés (Binomial coefficients), ©) onov K] =0

aptiuds Twv TPOTWY UE TOUS omolous dtadéyouue K avtikelueva and Eva aOVodo N QVTIKEWUEVWY.

4
Hapbderyua, and to obvodo Twv 4 oroyetwy {1,2,3, 4} unopoivue va ndpovue Lelbyn ue ( 5 ) = 6 Tpdrovg,

onAadn {1,2},{1,3},{1,4},4{2,3},{2,4}, {3,4}. T'evikd oy Vet 0 TOMOG

Y _ nn-D..n—k+D) _ nk
k)~ k! TR

Ou Svwvuuikot apiBuol eivar cuvredeotés oty napdotaon
n n
(x+y)'= g:o( X ) x*y"k dmov &6 To ( X ) pag Aéet tov aptfud Twv dpwv Omov 1o X gupaviletar k popés

KkaL 10y gupavidetar n - k popég.
Hapbderyua:: Zny ékppaon
(x +y) (x+y) // Expand

x2+2xy+y2

2
omov n = 2, 10 x supaviletar 0 popés otov 6po y? kat dpa ( 0 ) = 1. To x gupavierar 1 popd orovg dpoug

2 2
X*y kat y¥Xx  kat dpa ( | ) =2.Tédog, T0 x supaviletar 2 poptés otov po x* kar Gpa [ ) ) =1.

210 Mathematica vroloyilovrar and Ty ocuvptnon
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? Binomial

Binomial[n, m] gives the binomial coefficient ( :1 ) >

KaL KXAOVTAS THY

Column[Table[Binomial[n, k], {n, 0, 4}, {k, O, n}], Center]

{1}

{1, 1}
{1, 2, 1}
{1, 3,3, 1}
{1, 4,6,4,1}

EYoulEe TOUS SUWYUILKOUG TUYTEAEOTEG TE HOPYT] TPLYDVOU — TOU yvwoToU Tpry®vou Pascal 1) Tartaglia
(o Iradia). Ot ypauués Tov napanbvw nivaka aptbuobvrar ue n =0, 1,2, 3,4, 6nov 1o n autd givar To n

n
TOU SUWVULLKOD OUVTEAETTY) ( ) Ot omhAeg dev elvan oe kadW) ddraén, addd nap’ 6Aa autd BAérnovue

k

Twg kGOe dvwvupkds ouvtedeos £ 1 tooVTaL pe To fpoloua Twy 2 oUYTEAETTMOY Tov Splokovtal otny
endvw ypauun kat Staymdvid Tou.

Kadovrag tyy cvvdprnon tdpa Alyo dtapopetikd

Column[Table[Binomial[n, k], {n, O, 4}, {k, 0, n}]]

{1}

{1, 1}
{1, 2, 1}
{1, 3,3, 1}

{1, 4,6,4,1}
evbuypauutlovue kaw T oTAeg, oL omoles apbuoivvrar ue k =0, 1, 2, 3, 4, 6mov 7o k avtd elvae 1o k Tov

7z /. n . 7 7 /4 ’7 7 ’7
SUWVULKOV TUYTEAET TN ( ) Ztov enduevo nivaka paivetar oo n apibunon tov n, 0o kat n apifunon

k
Tov k
p n_
{" nlvaxac(k) Oorov nl kxat k- ", Table[k, {k, O, 4}]1, " ",
Thread[ {Column[Table[n, {n, 0, 4}]], Column[Table[" ---- ", {5}11,

Column[Table[Binomial[n, k1, {n, 0, 4}, {k, 0, n}11}1}

{ ﬁ(vakaQ(Z) brou nd xaL k- , {0, 1,2,3, 4},
0 ——o> {1}
1 = {1, 1}
,{2 , - , {1, 2,1} }
3 —— {1, 3, 3, 1}
4 ——s- {1, 4,6, 4,1}

n
And autiyy v dtdraén Tov mivaka BAEnovue kat' apyds nws O0tav k = 0, ( ) = 1, v k&fe Tium) Tov n.

0

Emnéov, BAémovue nws yia kGBe dvwvuukd ocuvredeoth # 1 woyver n oyéon
n n—1 n—-1
() ‘( k J*(k—l)'
, , , 4 3 3
ZUYKEKPULEVQ, 0 OUWYULLKOG OUVTEAETTNG 6 = ( ) ) = ( ) ) + ( 1 ) =3+3.

n n
(x+y)' = Z,’(‘:O( ¢ ) *yk o oy x=y=l==>> Q) = Z,’jzo( k) kat smouévwg kb Tewpd. oTo Tplywvo
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Pascal afpollel e 2".

T x = -1 10 afporoua Twy oroyeiwy kbbe oewds, pe To TPdoNUO va evadddoetat, elvar 0
? StirlingS2

StirlingS2([n, m] gives the Stirling number of the second kind S™. >
Column[Table[StirlingS2[n, k], {n, O, 4}, {k, O, n}], Center]

{1}
{0, 1}
{0, 1, 1}
{0, 1,3, 1}
{0,1,7,6,1}

Column[Table[StirlingS2[n, k], {n, 0, 4}, {k, O, n}]]

{1}

{0, 1}

{0, 1, 1}

{0, 1,3, 1}
{0,1,7,6, 1}

n
Oc apifuot Stirling 2ov tOmov, elvar ot aptfuol { X }

OV Y PNOLLOTOLOVVTAL YL@ THY UETQTPOT

n 7 7 7 ’ 7 7, Ve 7
{ X } = 0 apLBudS TwY TPOMWY MoV UmopoVuE va ywploovue €va avolo oe k un-kevd vroovvola.

(1,2,3,4) {;}:7&(')71

{1,2,330{ 43, {1,2,43U{ 3}, {1, 3, 43U{ 23,2, 3, 4}U{ 13, {1, 2}U{ 3,43, {1, 33U{ 2,4}, { 2, 33U{ 1, 4}.

Eé® toyver n oyéon

-1 -1
(eb=re "+ i)
Column[Table[StirlingS2[n, k], {n, 0, 4}, {k, O, n}]]

{1}

{0, 1}

{0, 1, 1}

{0, 1,3, 1}
{0,1,7,6, 1}

Elyaue det nwg

WM=x0

xl=xl

X =x2+xl
X2=x2+ L
B=x3 432+

2 =xt 463+ 732+ xL (bst16 — apioTepd)
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4 n 4 " " n
{" nlvakag {k} omov nl xat k- , Table[k, {k, 0, 4}],

Thread[ {Column[Table[n, {n, 0, 4}]], Column[Table[" ---- ", {5}11,
Column[Table[StirlingS2[n, k], {n, O, 4}, {k, O, n}]]}]}

{ rlvaxac {E} brou nd xal ko , {0, 1,2,3,4)},
0 NN (13
1 = {0, 1}
2. 01,1 }
3 - o {OI 11 31 1}
4 - {01 11 7! 61 1}



